

খসড়া অনুষ্ঠান রূপরেখা। ৯ জুন, ২০২৩.	এটি একটি খসড়া পরিকল্পনা, অনুষ্ঠানের পূর্ব পর্যন্ত প্রয়োজনে নিয়মিত এটি হালনাগাদ করা হবে। এখানে আমন্ত্রিত অতিথিবৃন্দের নাম উল্লেখ করা হয়েছে। যারা ইতিমধ্যে তাঁদের উপস্থিতি নিশ্চিত করেছেন, তাঁদের নামের পাশে 'নিশ্চিত' শব্দটি উল্লেখ করা হয়েছে।
অনুষ্ঠানের ধরন	ভার্চুয়াল সংলাপ/অনলাইন আলোচনা সভা
শিরোনাম	২০ জুন ২০২৩ বিশ্ব শরণার্থী দিবস উদযাপন বাংলাদেশে আশ্রয় নেওয়া রোহিঙ্গা জনগোষ্ঠী এবং বাংলাদেশের মানবিক অবস্থান
স্থান	Zoom Meeting, অনুষ্ঠান শুরুর ২৪ ঘন্টা পূর্বে জুম লিংক শেয়ার করা হবে। বাংলা ও ইংরেজি উভয় ভাষাতে অনুবাদের ব্যবস্থা থাকবে।
তারিখ এবং সময়	১৪ জুন, ২০২৩, সকাল ১১টা থেকে দুপুর ১২.৩০ পর্যন্ত।
উদ্দেশ্য	১. সোস্যাল মিডিয়া এবং স্থানীয় সাংবাদিকদের সচেতন করার মাধ্যমে রোহিঙ্গা সম্পর্কে ইতিবাচক ধারণাকে উৎসাহিত করা। ২. অন্তর্ভুক্তিমূলক এবং সম্মিলিতভাবে কিভাবে এই সংকটপূর্ণ পরিস্থিতি মোকাবেলা করা যায় সে বিষয়ে বোঝাপড়ার কার্যকর উন্নয়ন ঘটানো।
অংশগ্রহনকারী	১. কক্সবাজার জেলার স্থানীয় সংবাদকর্মী ২. কক্সবাজার জেলার সোস্যাল মিডিয়া অ্যাক্টিভিস্ট ৩. টেকনাফ এবং উখিয়া উপজেলার স্থানীয় ক্লাব সদস্য
প্রবন্ধ উপস্থাপনা	তানজির উদ্দিন রনি, কো-আর্ডিনেটর, কোস্ট ফাউন্ডেশন, কক্সবাজার।
সম্মানিত অতিথিবৃন্দ	১. ইউএনএইচসিআর প্রতিনিধি, কক্সবাজার ২. জনাব মুজিবুল ইসলাম, সাধারণ সম্পাদক, কক্সবাজার প্রেস ক্লাব ৩. জনাব আবু মোর্শেদ চৌধুরী, সভাপতি, কক্সবাজার চেম্বার অব কমার্স, নির্বাহী পরিচালক, পালস, ও কো- চেয়ার, সিসিএনএফ ৪. সাধারণ সম্পাদক, উখিয়া ও টেকনাফ প্রেসক্লাব ৫. জনাব রেজাউল করিম চৌধুরী, নির্বাহী পরিচালক, কোস্ট ও কো-চেয়ার, সিসিএনএফ ৬. এনজিও প্রতিনিধি, কক্সবাজার
অনুষ্ঠানে যারা বক্তব্য প্রদান করবেন	১. নূর মোহাম্মদ সিকদার, সাংবাদিক ও সামাজিক মিডিয়া কর্মী ২. অর্জিত কুমার দাশ, মানবাধিকার ও সামাজিক মিডিয়া কর্মী ৩. শফিক আজাদ, অনলাইন সংবাদকর্মী ৪. আব্দুর রহমান হােসেমী, সমাজ কর্মী ও সোস্যাল মিডিয়া অ্যাক্টিভিস্ট ৫. নূরুল হোসাইন, সভাপতি, উপজেলা প্রেসক্লাব টেকনাফ। ৬. তারেক মাহমুদ রনি, সভাপতি গ্রিণ এনভায়রনমেন্টমেন্ট, টেকনাফ। ৭. নাসির উদ্দিন রাজ, রিপোর্টার, এশিয়ান ৮. ফারুক রশিদ-সোস্যাল মিডিয়া অ্যাক্টিভিস্ট ৯. পলাশ বরুয়া-সোস্যাল মিডিয়া অ্যাক্টিভিস্ট ১০. তাসপিয়া বিনতে কাশেম (তাসপি)-সোস্যাল মিডিয়া অ্যাক্টিভিস্ট ১১. ইমরান আল মাহামুদ-সোস্যাল মিডিয়া অ্যাক্টিভিস্ট ১২. সোমা আক্তার-সোস্যাল মিডিয়া অ্যাক্টিভিস্ট
সংলাপ পরিচালনা পদ্ধতি	১. সবাইকে স্বাগত জানানোর পর, মডারেটর অনুষ্ঠানটির একটি সর্গক্ষণ পরিচিতি এবং উদ্দেশ্য ও কিভাবে হেট পরিচালিত হবে সে বিষয়টি তুলে ধরবেন। এর পর মূল প্রবন্ধ উপস্থাপন করা হবে। ২. সবাইকে নির্দিষ্ট সময়সীমার মধ্যে বক্তৃতা রাখার জন্য অনুরোধ করা হবে। যেমন- সম্মানিত অতিথি বক্তাদের জন্য ৩ মিনিট এবং বক্তাদের জন্য ১.৫ মিনিট এবং অংশগ্রহনকারীদের জন্য ১ মিনিট সময় দেওয়া হবে। ৩. অন্য অংশগ্রহনকারীদের বা যেকোন প্রতিষ্ঠানের প্রতি কোন আক্রমণাত্মক এবং অসম্মানজনক মন্তব্য করাকে নিরুৎসাহিত করা হবে। ৪. সম্মানিত অতিথির বক্তব্যের পর অংশীজনদের বক্তব্য প্রদানের জন্য আমন্ত্রণ জানানো হবে। ৫. মডারেটরের সমাপনী বক্তব্য প্রদান
আয়োজক	কোস্ট ফাউন্ডেশন
সঞ্চালক	জাহাঙ্গীর আলম, সহকারী পরিচালক, কোস্ট ফাউন্ডেশন ও সাধারণ সম্পাদক, সিসিএনএফ/ মো. মজিবুল হক মনির, যুগ্ম-পরিচালক, কোস্ট ফাউন্ডেশন
সংলাপ প্রচার	১. অনুষ্ঠানের পরবর্তী ২ ঘন্টার মধ্যে স্থানীয়, জাতীয় এবং আন্তর্জাতিক মিডিয়াতে ইংরেজি এবং বাংলা উভয় ভাষায় সংবাদ বিজ্ঞপ্তি প্রচার করা হবে। এই সংবাদ বিজ্ঞপ্তি কোস্ট এর নিজস্ব ওয়েবসাইট www.coastbd.net -এও প্রচার কার হবে ২. একটি সর্গক্ষণ ভিডিও ডকুমেন্ট তৈরি করে সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে প্রকাশ করা হবে।
যোগাযোগ	জাহাঙ্গীর আলম, সহকারী পরিচালক, কোস্ট ফাউন্ডেশন ও আঞ্চলিক টিম লিডার। +৮৮০১৭১৩৩২৮২৭
ওয়েবসাইট	www.coastbd.net